

# НАРОД

»Народ излази свакога дана по подас.

Штампарња се налази у улици Колумбо број 6.

Ваасник КРСТА Љ. МИШЕТИЋ

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке шапљају се по погодби.

Редакција је у улици Колумбо број 6.

## САСТАНАК ЦАРЕВА

Последњи састанак цара Карла са катером колико значи прибирање и последњих снага германских, толико исто обележава немоћ и пад Аустрије.

Сви чисто германски елементи у Аустрији, осећају се немоћни и несигурни пред опасношћу, која им прети од концентрације словенских елемената. И у Немачкој се то увиђа тачно, као што се схвата и опасност која би снашла Немачку, кад би ти словенски елементи добили јачег утицаја на ток ствари у двојној монархији. Било би можда и сувише претенциозно рећи, да би то значило крај овог рата, али је сигурно, да би у том случају, Немачка имала једног слабог и несигурног савезника, или чак, да би га могла и изгубити.

Сем тога Немачка, у садањој својој офанзиви на западном фронту, осећа све јачу и јачу потребу за «оштријом војном обавезом», коју треба да пренесе и на своје савезнике, а то ће рећи, да их нагна на ефективно учешће на западном фронту. Ово за садање прилике.

Али животна питања намеће Немачкој за будућност једну нарочиту бригу. Искрпљена економски у овом рату, и под теретом огромних ратних трошкова она врло добро зна, да ничим другим не може санирати такво стање него једино прошире-

њем свога економско-индустриског домена.

Развигтак данашњих догађаја као да је дао прилике Немачкој, да фамозну идеју о «Мител-Европи» приведе домоу, да би је, у том стању, могли наши Савезници савршено уништити.

Ове су тенденције очевидне, и састанак цара и катера имао је да им да одређенију форму.

Данашње стање у Аустрији, са тим компромитовање цара Карла пред својим савезницима, све јачи утицај немачког племства на управне кругове у Аустрији, буђење националне свести и јединство словенских народа чине посмртну поворку Аустрији при њеној себи у вечној — у «царство Немачко». Овим се кида и последња спона између аустријских народа и Аустрије као државе, која је, као таква, једино могла живети експлоатишући њихову досадашњу неслогу, њихову крв и све њихове моћи, дајући им за то: насиље, неправду и ропске ланце.

### УКРАЈИНА

Цирих. — Дописник «Тегелата», који је аеропланом прелетео из Беча у Киев, да интервјуише украјинског диктатора Скоропадског, пише, да му је Скоропадски изјавио, да он није реакционар; шта више да његов програм о аграрним реформама превазилази програме Шајдемана и Да-

вида, само не мисли, да укине приватну својину. Нијешовиниста, али је по рођењу и осећајима Украјинац, он хоће једну Украјину слободну и независну, а не као саставни део велике Русије. Мисли да ће се новац вратити у саобраћај сада кад сељацима могућности да купи земље. Мисли, да је општа потреба да се дође до мирног рада. Према другим пак вестима, противници му не дају мира, и ако он држи за њих на расположењу неколико празних портфеља.

### КОД НЕПРИЈАТЕЉА

Берн. — «Цајт» има извештај из Берлина, да је на конференцији у немачком главном стану донета одлука, да се наменује заједнички врховни командант за аустро-угарску и немачку војску. Шеф аустроугарског генералштаба, генерал фон Арц, одмах је устао против тога предлога, али пред Хинденбургом морао је на крају да попусти. Вероватно је, да ће Хинденбург постати генералисим.

### УЗАЛУДНИ ПОКУШАЈИ

Цирих. — Према «Фосиш» Цајтунгу» присаједињење Босне и Херцеговине Угарској изгледа готова ствар. Такође је узето у разматрање и питање да се и Далмација откине од Аустрије и присаједини круни Светога Стевана, тако да би Хрватска, Славонија, Далмација и Босна и Херцеговина у оквиру земаља круне Св. Стевана, сачињавале једну југословенску државу, док би из тога били искључени Хрвати из Истре и Словен-

ци. Ово све може да се доведе у везу са последњим Сајдлеровим говором који је из пресумптивне југословенске државе искључио оне Југословене, који се налазе између немачке Аустрије и мора.

### ИЗ РУСИЈЕ

Цирих. — Нарочити дописник «Франкфуртер Цајтунга» у Криму, посетио је замак Бубер, где се одаприла прошле године налазе као интернирани чланови куће Романова. Новинар каже, да се замак налази на једном дивном положају који доминира над морем. Тај је крај пул електричних вила. Двадесет пет војника совјета севастопољског сачињавају посаду замка. Наоружани су пушкама, митраљезима и ручним бомбама, и под командом су једног официра. Војници су решени, да спрече сваки покушај бегства али и заклели су се, да ће штитити заробљенике од сваког евентуалног напада.

Рим. — Бољшевичка влада била је забранила представницима савезничких држава, који се налазе у Вологди, да шаљу шифроване депеше, али услед њиховог протеста, комесар за спољне послове укинуо је забрану.

### ЗАЈАМ СЛОБОДЕ

Вашингтон. — Закључено је уписивање за трећи зајам слободе. Укупна сума уписаног зајма слободе износи 40 милијарди франака. Министар финансија Мак Аду, у једном службеном прогласу, захваљује народу на његовој обилатој патриотској помоћи.

### ПРЕД ЕКСПЛОЗИЈОМ

Цирих. — Реставрација бечке општинске зграде, из које је још пре две године био истеран чешки посланик Клофач, била је позорица једног новог немачко-чешког инцидента. Гости немачки националци сматрали су као изазивање саму чешкицу, што се за неким столовима говорило чешки. Дошло је до препирке и до туче. Интервенисали су чешки посланици Станек, Халупка и други, али немачка публика није се умирила, докле ни су Чеси изашли. Чешки посланици доставили су влади инцидент, позивајући је, да у Беч

више не шаље моралске кромпире. Ако се не трпи чешки језик, нека се не једу ни чешки кромпир.

### ПОСЛЕ САСТАНАКА

Рим. — Дипломатски кругови у Швајцарској сматрају да се после састанка царева мора очекивати, да ће Аустрија прогласити анексију Пољске.

Према истим информацијама чешки и југословенски посланици бориће се у Рајхсрату против обнављања савезног уговора са Немачком и тражиће да се одмах закључи мир.

Немачка штампа једнодушно тражи да се што више немачких трупа упути у Чешку и југословенске земље да би се угушиле демонстрације.

### ЗАПАДНИ ФРОНТ

Милан. — Ратни дописник «Секола» са енглеског фронта у Француској пише:

Енглески војник веома је весео, што се ратовања борба претворила у покретну. Сад му се пријатеља да види непријатеља, који употребљава скоро искључиво митраљезе и ручне бомбе, док Енглези много више воле и употребљавају пушку, јер њоме рукују веома добро, мирни су, презиру опасност, мало се служе закљонима, у опште осећају се индивидуално надмоћнијим од непријатеља. Где се год нађе човек према човеку, а не маса, која се ваља као нека машина, Енглези је надмоћнији. Енглески авијатичар скоро је увек победник у ваздушној борби.

Чуо сам много лепих епизода из крвавих битка у Пикардији и Фландрији. Шкоћани, Аустралијанци, Енглези, јужни Африканци, сви су дали доказа о сво-

јој храбрости, хладнокрвности и пожртвовању. Овде на фронту схватио сам значај речи маршала Хелга, које је употребио у познатом прогласу: «Многи су између вас уморни.» Тешкоће, које је сточки подвела ова војска, парирајући најстрашнији удар у овоме рату, заиста су страшне. Неколико изнурених и огреаних у крви дивизија, које су се за више дана и ноћи бориле на фронту на Сони и по том биле упућене на сектор код Лиса, где се напад није предвиђао, поново су биле ангажоване у страховитој битци. Веома су се добро држали и нови рекрути, којима су се попуњавале празнине.

Сад ове трупе знају да се спремају нове крваве и страшне борбе, а ипак се не примећује никакав знак нервозе ни забринутости.

Како ће се завршити ова четврта фаза битке? У нај-

### ФЕЛТОН

МАРСЕЛ ПРЕВО:

## МОЈ БРАТ ГИЈ

Било ми је мало непријатно: не желим да неко дозволи себи тако велику интимност без дозволе; али рекох у себи: Очевидно, то се намеће само по себи. Ако се противим, изгледаће да нисам саставни део «корпорације». Илдеску је продајно своје истраживање, без отпора, кад на једанпут Фани Лав узвиину оштрим гласом и једновремено удари лезезом сурово по руци сиротог Гија:

— Доста, драги пријатељу! хоћете ли скоро престати, да ми прљате хаљину вашиим ногама? Где мислите да се налазите? у Шателеролу?

то се односило на мене. Разумела сам и брзо се повукла, на велику жалост Илдееска, који је претурао својим лепим црним очима са изненађењем и жалостишћу...

Вечера се ускоро сврши у тишини. Једино су Лиссиен и лепа Кордоба одржавале конверзацију; оне су говориле о златним рудницима. Око два и по сата, сишли смо. Три даме поздравиле се са мном у сињено. Метнули су их у кола: Илдееску је желео свом снагом, да ме испрати.

— Стани, драги мој, рече Гиј. Ја сам тај који ће одвести госпоњу.

Сиромас румунски гроф.

Он је имао израз тако меланхоличан, да сам му дозволила, да ми стегне руку толико, колико је хтео својом шаком, коју ми је пружио.

Кад сам остала на само с Гијом у колима, ја сам му направила једну спену.

— Нећеш ваљда, да ти верујем, да је то једна од твојих вечера, оно што ви називате провести бурно ноћ! Ти си казао тим трима неваљалицама ко сам ја, то је идиотски. А тако би се занимала!

Он се живо бранио: Дајем ти реч, да све наше мале свечаности личе на ову. С времена на време, по неко објашњење, или нерва криза, то је једино занимљивије. Напослетку, проведи бурно ноћ, то је то... Видиш, како је то смешно. Шта ти хоћеш? Треба провести вече.

— Али, на крају, оне нису увек тако... уљудне, те девојке... Ја претпостављам, да у интимности...

— Ах, одговори Гиј смештећи се, очевидно, у интимности, то је друга ствар. Али интимност за њих, то је посао, посао-плаћен; оне се добро чувају да не раде ни за шта, у часовима кад нема рада...

Љубав, видиш ли, за ове жене, то је њихово «канцелариско време».

Изгледало ми је да ова реч мога брата није била без извесне дубине... кад сам легла, размисљала сам, и уверавам те, моја Колето, да су моја размисљања била крајње морална.

То не треба да буде смешно, љубав принудна, са неким Илдееском поред кога се вечерало! Сироте жене! Још им ми завидимо кад кад! Како их разумем,

кад размислим, да играју часне жене, када се одмарају, као ми што играмо покварене, ми друге, у нашим уживањима у провинцији.

Враћам се у Бурж у идућу среду. Јави о моме доласку г. од Егзила. Он је сигурно бољи од Румуна. Што се тиче Румуна, ти незнаш? Отварајући јутрос «Журнал», замисли, наћем ово у малим огласима:

Млад човек црнокожиаст и богат, који је вчсерао код Жозефа са дивном личношћу од Шателерол, умире од жеље да је поново види.—И.

«И», то је Илдееску. И тако од нас четири, Фани Лав, Кордоба Аржансон и мене, ја сам била та, која сам «збунила» Румуна, ја, аматер!

Ах! кад би ми само хтеле! ми којима није то «канцелариски рад» — као што каже мој брат Гиј.

### АФОРИЗМИ

Насиља јаког против слабог, прост природни закон код животиње, постају код човека кривице, чији су сведоци сами саучесници.

Речи су лакан новац, који пролази најбоље; њима човек награђује себе самог, исто тако као и друге.

Г. М. Валтур.

Човек поштује положај, цени само карактере.

Александр Дима син.

Има критика на чак и покуда, које чине више чисти него похвале.

Казимир Перије.

Немогуће је захтевати плодове од дрвета, чије су жиле посечене.

Лео XIII.

гору претпостави, кад би непријатељ и успео да задобије нешто терена, приликом савезнике да напусте извесна места, ипак би најзад био задржан. Немачка ће моћи да настави офанзиву још неколико месеци, али на крају крајева, неће постићи жељене резултате. Ми имамо потпуну веру у вредност заједничке команде, у способност и мудрост генерала Фона, у храброст француских резерва, које су скоро нетакнуте и у све интензивнију кооперацију америчких трупа. За Енглеску треба напоменути, да је она у свима критичним моментима налазила довољно непроценљивих извора воље, енергије и вере.

Лондон. — Генерал Шмит члан енглеског ратног савета изјавио је: да ће нов покушај Немаца имати за циљ Кале и Денкерк, али да су Савезници уверени да ће сломити нову немачку офанзиву.

### БОРБА ЈЕРМЕНА

Лондон. — »Рајтерова Агенција« јавља: Свуда на Кавказу Јермени организују одбрану од турских трупа. Телеграми јављају, да је било сукоба између Јермена и Турака, и изгледа да је наступање Турака из исток заустављено. И поред пропаганде непријатељеве и издајства Татара, Јермени су одлучили, да се

## ПРОТИВ АПСОЛУТИЗМА

Цирих. — Чешки и југословенски посланици заједнички су упутили својим народима један проглас, у коме протестују против одлагања Рајхсрата. Проглас овако почиње: »У часу кад влада једном апсолутистичком одлуком одлаже парламенат против воље већине и гази устав против воље заинтересованих народа, Чешка Унија и Југословенски Клуб солидарно протастују у име својих народа. Проглас даље са индигнацијом говори против пројектованог новог преуређења Чешке. Влада ради против слободног развика чешког народа, као и против развика југословенског народа и против његовог националног посуда на Јадрану. И влада се усуђује да то ради у најтежем, моменту светског рата; и на захтев за самоопредељење и самоуправу, што је захтев целог цивилизованог и демократског света, она одговара апсолутистичким декретима који не представљају могућност пријатељског, заједничког живота, већ принцип борби, каквих још није било и које могу, да прекораче границе које издаваоци декрета у опште и замишљају.

боре до краја за националну ствар.

Председник једног народног скупа у Тифлису казао је: »Ако треба да пропаднемо, онда да пропаднемо часно.« Студенти и ђаци удружили су се и изјавили да је бојно поље место, где ће продужити своје науке.

### У РУМУНИЈИ

Лондон. — Оставка Маргилманова, сматра се да је дошла као последица берлинских махинација. Берлин жели да се отресе човека, према коме има извесних обавеза, раније закључених, које се односе на одржање румунски династије као и на питања територијална и економска. Енглеска штампа сматра да ће краљ Фердинанд наћи на велике тешкоће, јер његову абдикацију траже Хинденбург и Лудендорф.

### КОНГРЕС У РИМУ

Рим. — Конгрес социјалистичке групе у Италији завршио је рад. Изгласана је резолуција, којом се констатује потреба слоге између Италије и Југословена, у циљу уништења аустроугарске монархије и стварање нових држава, способних да се бране од опасности германске. Немачка штампа тражи од аустријске владе, да силом угуши чешки и југословенски покрет.

У моменту најцрњем — наставља проглас — када се не зна, шта ће да донесе сутрашњица, поред врло тешког економског и социјалног мучења додаје се и политичко, са експериментима, који учвршћују апсолутизам. И док парламенти у правим демократским земљама непрекидно учествују у раду, од кога зависи судбина народа, аустријски се парламенат без икаквог разлога одлаже и посланици су поново лишени оне парламентарне трибине, која им је три пуне године била одузета под пресијом војне диктатуре.

То још једном доказује, да се Аустрија не може сматрати као уставна држава. Чешки и југословенски посланици неће признати никакав декрет или коју другу апсолутистичку наредбу. Одбијају сваку одговорност за будуће развијање ствари, и никаква их сила неће уплашити у борби за демократију и слободу самоопредељења против апсолутизма и превласти.

### ГЛАД У ГАЛИЦИЈИ

Берн. — Страшна глад влада у целој Галицији. Власти ове провинције застражиле су од Пољске да

им одмах пошаље цереалије и друге животне намирнице. Али Немци су одмах забранили извоз намирница из пољских окупираних територија.

### ПРАВИ УЗРОК

Лондон. — Енглеска штампа, коментаришући о путу цара Карла у Софију и Цариград, мисли, да је циљ овом путу, да убеди турску и бугарску владу о потреби, да упуте појачања на западни фронт. Међутим Турци и Бугари нису расположени, да приме сличне предлоге.

## Дневне Вести

### ОДЛИКОВАЊЕ

Командант Источне Војске генерал Гијома, посетио је јуче енглески авијатичарски логор у Микри и у присуству команданта енглеских трупа, генерала Милна, предао официрима и војницима разне ордене.

### ФОТОГРАФИЈЕ

#### ИЗ СРБИЈЕ

Моле се именована лица да пошљу Обавештајном Бироу у Солуну своју тачну адресу, позивајући се и на редни број фотографије, како би им се исте могле доставити.

330 Атанаковић Тодор нар. од Параскеве и Заге-Београд.

331 Бем Франц од Марије Штеинове-Јечин Велвари.

332 Благојевић Лука 4 брд. батер. од сестре Теодоре Ратковић-Белосавци.

333 Бркић Сретен пошта 510 од Јеле, Лепе и Вате.

334 Вујић Влада од мајке Ангелине-Београд.

335 Вујић Милош од мајке Руке и Загорке-Београд.

336 Вукосављевић Александар од Драге Милутиновић-Паланка.

337 Гавриловић Радивоје од брата Спасоја-Крагујевац.

(Наставиће се)

## ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

### ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

23 сата. — Акција артиљериска доста жива северно од Авре и у Шампањи, у пределу Масижа. Француске патроле задобиле су заробљеника између Ласињи и Ноајона.

Два апарата немачка оборила је артиљерија, један 3, а други ноћу између 3 и 4 маја.

### ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Велика обострана акција артиљериска последње ноћи између Живаншиа и Робека. Артиљерија непријатељева показала је извесну активност на секторима Ланса, Хазебрука и Ипра.

Доцније. — Јутрос смо извршили успешне препаде на сектору Морланкур и јужно од Алиша и задобили заробљеника и 2 митраљеза. При овом предузећу аустралијске трупе напале су један немачки подоложај западно од Мор-

## ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Никола Бездар 3, 3, бр. ц. 16 јавља својој жени Прем, у селу Кошевине, срез милешевски, окр. пријеполски, да је жив и здрав са Милицом Пузовићем и моле да им се јаве, јер до данас о њима ништа не знају.

Милоје В. Николић поднаред. 1, 2, бр. п. 16, јавља фамилијама да су здрави: Владимир Сиљановић, Коста Мирковић, Радован, Милован и Миливоје Станић, Јајим Михаиловић; Сретен, Стојан и Милија Богосављевић; Рајко, Милан и Никола Богдановић; Владимир, Васо, Манојло, и Тодор Селакосаић; Велизар Лазаревић; Јајим, Зарија, Урош, Здравко и Милија Врачарић; Лука, Лазар Панић; Десимир, Крста, и Раденко Пашић; Раде, Обрен Мирко, и Љубомир Ерић; Вељо, Василије, Драгутин, и Вељисав Ђурић; Јосип, Трифун, Миленко и Страјин Бенчић; Владимир Ђирковић; сви моле своје фамилије да им се честће јављају.

### КРИЗА У УГАРСКОЈ

Цирих. — Из Пеште: Ново Векерлово миџистарство примљено је врло хладно од јавног мњења. Опште је мишљење, да је кратког века. Расцеп у Андрашијевој странци чини ситуацију тежом. Присталице општег и непосредног права главног нису још определили своје држање према новој ситуацији, која је створена компромисом.

### СА ОПШТЕЊА

Василко Филиповић, редов пољ. бат. бр. п. 216 моли пријатеље и рођаке, који знају што год о његовом стрицу Милану Стојановићу, поднареднику првог одељ. проф. кол. бр. п. 603 да га известе на горњу адресу пошто му се није јавио седам месеца.

Јосиф Дудић, 6 пољ. батаљ. бр. п. 216 моли свакога који шта зна о његовом сину Милутину Ј. Дудићу, из Штубика, окр. крајинског, регриту из 1915, да га на горњу адресу извести.

ланкура, изненадиле Немце и задобиле 21 заробљеника и један митраљез, не претрпевши саме никакав губитак.

Авијатика. — Велика активност у ваздуху. Бачено је преко 23.000 кило бомба на важне железничке центре и на аеродроме иза непријатељске линије. Оборено је 30 немачких апарата, других пет пало је без контроле, два су се спустила у енглеске линије и посада је заробљена.

### АМЕРИЧКИ КОМИНИКЕ

У Пикардији и Лорену испали непријатељеви одбијени су. Немци су имали мртвих и рањених. У Вевру рад авијатике био је без прекидан.

Авијатичари амерички били су победиоци у више судара у ваздуху.

### ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

У Вал Арса јуче рано у јутро непријатељ је узалуд и по трећи пут покушао, да поврати брдо Корно, које

смо му отели, у ноћи 27 априла. Две непријатељске колоне, наоружане митраљезима и бацачима ватара, потпомогнуте артиљеријом, напале су наше положаје, али су стављене под нашу баријеру ватру и под рафалну ватру наших митраљеза тако, да су биле принуђене да се у нареду повуку.

## НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Цирих. — Пошто су берлински листови објавили ново напредовање трупа у Русији, то је поднета предбуџетном комисијом у Рајхстагу интерпелација, којом се тражи одговор, да ли су у напредовању учествовале и немачке трупе. Генерал Фрисберг одговорио је, да не зна за напредовање, али да позитивно зна да Немци нису у томе суделовали.

Рим. — На путу са Ориента за Француску прошао је кроз Рим принц Сиксто Бурбонски, инкогнито под именом грофа од Шарбора. У политичким круговима његовом повратку у Француску, приписује се велика важност. Изгледа да ће он у полемици Клемансо-Чернин рећи последњу реч.

Лондон. — Дописник Рајтерове Агенције из Петрограда јавља, да је избио сукоб између анархиста и бољшевика у центру Москве. Зграде, у којима се налазе анархисте, опколиле су и напале трупе Совјета. Пошто су анархисте одбили да се предаду, ушли су у акцију блиндирано аутомобили. Анархисте су одговорили митраљеском ватром. Непознати су губитци. Борбе се настављају.

Лондон. — »Дељи Мељ« јавља да су се бољшевици обавезали Немачкој, да ће респектовати животе руског цара и његове породице.

Цирих. — Диктатор Скропацки наименовао је адмирала Мјеникова за команданта црноморске флоте.

Цирих. — После заузећа Ростова на Дону, аустро-немачке јединице напредовале су дуж железничке пруге и после слабог отпора заузеле Батајек. Офанзива у том правцу извршена је знатним снагама пешадије.

Цирих. — Болницу Црвеног Крста на станици јужне железнице у Бечу потпуно је уништио пожар.

Рим. — Оставке министра муниције Дал Оло и министра транспорта Бианки примљене су. Сенатор Ђовани Вила наименован је за министра транспорта а министар војни заступа привремено министра муниције.

Цирих. — Немачка штампа, коментаришући о новом аустро-немачком савезу, каже, да је од велике историјске

Два апарата за пуштање ватре остала су у нашим рукама и положаје на брду Корно увек храбро држе наше трупе. Друга непријатељска одељења одбијена уз тешке губитке по непријатеља на Досо Алто, у зони Азолоне, на улазу у долину Орних и код Фенера. Оборена су три непријатељска аероплана.

важности. Али »Форверц« је особито немиран због конференције у главном немачком стану: Ко зна да се ту није расправљало и о династичном питању? Ова тачка — наставио је социјалистички лист — много интересује народе централних сила.

### Александрија.

Довршен је мост преко Суеца. Постављена је директна железничка веза између Каира и Палестине.

Лондон. — У Ирској ухапшен је један човек, који се искрцао на обалу из једног немачког сумарена. Ухапшеник се сада налази у лондонској кули и биће суђен по ратном закону.

Лондон. — Официри и морнари, који су се истакли јунаштвом у препаду на Зебриц и Остенде, одликовани су.

### СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ

Ноћас смо ватром и бомбама одбили више непријатељских одељења у пределу Кравице, која су покушала да се приближе нашим препрекама. У области Трнова непријатељ је дејствовао пушчаним експлозивним зрнцима, што је и раније било запажено.

### МАЛИ ОГЛАСИ

Српска књижара М. Ристивојевића код Беле Куле, препоручује разне српске књиге и романа, разне граматике, речнике и уџбенике, за учење страних језика, календаре велике и мале депне, дописне карте беле и друге. 17—30

Српски Магазин — Душана Стојановића, улица Навахија Лимно бр. 36, — пошавши од хотел »Париза« ка покривеној чаршији, прва улица десно у непосредној близини Бурмали цамије. Има на стоваришту разне сорте гарантираног чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџама. Магазин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 7—10

Српско Трг. Друштво. Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.